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CUVINTE CHEIE 

Sisteme expert; Experți; Expertiză; Arhitectura sistemelor expert; Inferență; Probleme 

decizionale; Ingineria cunoașterii; Tehnologii web; Turism rural; Asigurări agricole; 

Reclame. 

 

INTRODUCERE 

Tinând seama de creșterea exponențială a volumului de informații cu care suntem 

asaltați în viața cotidiană, de evoluția rapidă a tehnologiei informației, problematica 

luării unor decizii de calitate a devenit o sarcină foarte dificilă. Mediul de afaceri actual 

este foarte complex, datorită modificărilor frecvente care se produc în toate domeniile 

de activitate. Majoritatea informațiilor tind să fie digitizate. Ele provin din foarte multe 

surse, circulă rapid și sunt dificil de prelucrat, conducând la presiuni sporite atât asupra 

decidenților individuali, cât și a celor aflați la conducerea organizațiilor, impunând 

reacții prompte la acest climat. Decidenții trebuie să conștientizeze faptul că pentru a 

răspunde presiunilor și oportunităților mediului de afaceri, trebuie să apeleze la sprijinul 

oferit de sistemele suport pentru decizii (SSD), datorită multiplelor avantaje pe care 

acestea le pot aduce în procesul decizional. 

În contextul actual, sistemele suport pentru decizii sunt dezvoltate prin utilizarea 

tehnologiilor din domeniul inteligenţei artificiale, cu scopul de a crea sisteme suport de 

decizie inteligente, prin  includerea în cadrul acestora a raţionamentului uman. Se 

soluționează astfel, probleme mai complexe, calitatea proceselor decizionale fiind 

îmbunătățită semnificativ.  

Sistemele care integrează cunoștințele, tehnicile și uneltele dezvoltate în zona 

inteligenței artificiale sunt cunoscute sub denumirea de sisteme suport de decizie 

inteligente sau sisteme expert (SE). Tipurile de probleme pe care trebuie să le 

soluționeze sistemele expert nu au soluții algoritmice, prin urmare modul de proiectare 

al acestor sisteme este foarte diferit față de cel al sistemelor tradiționale. În scopul 

dezvoltării de aplicații capabile să aducă beneficii utilizatorilor se folosesc rezultatele 

cercetării din domeniul ingineriei cunoașterii. Rolul sistemelor expert de a oferi 
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recomandări, interpretări, de a genera soluții problemelor decizionale identificate, este 

îndeplinit în urma achiziționării cunoștințelor explicite, inteligibile de la experții umani. 

Punând la dispoziție expertiza, cunoștințele și experiența dobândite, sistemele expert 

pot veni în sprijinul utilizatorilor, ajutându-i să își soluționeze problemele la nivelul 

performant al experților. 

Sistemele expert își găsesc aplicabilitate în orice domeniu al cunoașterii datorită 

promptitudinii şi rapidității de rezolvare a problemelor, a uşurinţei de utilizare şi 

consultare în acţiunile pentru luarea deciziei optime. Considerăm că se va putea proiecta 

un sistem expert pentru soluționarea unei probleme decizionale, în situațiile în care 

experții umani vor fi în măsură să explice raționamentul de rezolvare al acelei probleme 

Din acest motiv, ne-am propus cercetarea sistemelor expert, crearea unui model de 

dezvoltare al sistemelor expert, a unui prototip care să poată fi aplicat ulterior în diverse 

domenii, ținând cont de specificul și natura problemelor decizionale. 

Obiectivele cercetării  

”Ca răspuns la necesitățile suportului decizional inteligent, sistemele expert au fost 

dezvoltate prin combinarea instrumentelor inteligenței artificiale cu tehnicile din sfera 

sistemelor suport pentru decizii și a ingineriei cunoașterii” (Moisuc & Avornicului, 

2014). Datorită multiplelor avantaje pe care le pot aduce atât la nivelul decidentului 

simplu, cât și la nivelul decidenților aflați la conducerea organizațiilor, acestor sisteme 

li se acordă în prezent foarte multă atenție.  

Obiectivul principal al cercetării de față este crearea unui model de dezvoltare al 

sistemelor expert și validarea acestuia prin proiectarea unor aplicații destinate rezolvării 

unor probleme decizionale specifice, în domenii diferite. 

Pentru realizarea acestui obiectiv, în prima parte a lucrării am creat cadrul conceptual-

teoretic, prin clarificarea conceptelor de bază și a particularităților următoarelor 

domenii de interes: sistemele suport pentru decizii, sistemele expert, ingineria 

cunoașterii și metodologia dezvoltării sistemelor. Studiul teoretic dezvoltat în prima 

parte a lucrării are rolul de a crea premisele atingerii scopului propus, acela de a proiecta 

un model de dezvoltare al sistemelor expert. Sub aspect practic, alături de modelul de 

dezvoltare al sistemelor expert, în lucrare se prezintă într-o concepție proprie trei 
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aplicații de sisteme expert în domenii diferite. Menționăm în același timp că prototipul 

de sistem expert propus are la bază profunda cunoaștere a tendințelor actuale în procesul 

de evoluție a tehnologiei informației. 

Domeniile de cercetare alese se bucură de un mare interes, sunt deosebit de dinamice și 

complexe și generează multiple dezbateri, al căror rezultat în mod frecvent nu a condus 

la un consens acceptat unanim.  

Prin cercetarea întreprinsă ne propunem în lucrarea de față atingerea și a altor obiective, 

dintre care menționăm următoarele: 

 realizarea unei analize a mediului decizional şi studierea conceptelor din 

domeniul SSD; 

 studierea arhitecturii SSD și a unui cadru conceptual generic care va putea fi 

utilizat ulterior ca suport pentru descrierea arhitecturii sistemelor expert; 

 prezentarea generală a tehnicilor de utilizare a inteligenței artificiale pentru 

dezvoltarea sistemelor inteligente; 

 familiarizarea cu sistemele expert și aspectele tehnologice ale acestora; 

 crearea unui cadru general pentru dezvoltarea sistemelor expert; 

 explicarea proceselor ce se desfășoară în cadrul fiecărei etape din ingineria 

cunoașterii favorizând demersurile intreprinse pentru realizarea modelului de 

dezvoltare al sistemelor expert; 

 prezentarea metodologiei utilizate, a etapelor parcurse în dezvoltarea 

sistemelor expert; 

 validarea modelului prin conceperea, proiectarea și implementarea unor 

aplicații destinate rezolvării problemelor decizionale în trei domenii diferite 

și anume: turismul rural, asigurările agricole și publicitatea.  

Structura lucrării 

Având în vedere obiectivele tezei formulate anterior, lucrarea de față are următoarea 

structură: introducere, șase capitole specifice domeniului cercetat, concluzii generale și 

perspectivele cercetării, referințele bibliografice.  
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În scopul obţinerii unei imagini de ansamblu asupra conţinutului şi organizării lucrării 

de față cu tema: ”Contribuţii la conceperea, proiectarea şi realizarea unor sisteme 

expert” am reprezentat schematic structura generală a acesteia (Figura 1): 

 
 

Figura 1. Structura generală a lucrării 

Sursa: Autorul 

 

Raționamentul utilizat pentru realizarea obiectivelor poate fi asociat cu inferența 

(procesul de utilizare a cunoștințelor pentru a genera soluții), strategia utilizată în cazul 

acestei lucrări fiind cea de control combinat. Această strategie este caracterizată de 

faptul că utilizează mai întâi metode reductive pentru descompunerea problemei în 

subprobleme (strategia de control înapoi), care apoi sunt rezolvate fie tot prin metode 

reductive, fie prin metode productive (strategia de control înainte). Reprezentarea 

raționamentului ne va furniza structura detaliată a lucrării (Figura 2). 

Descrierea acestei lucrări, prin prisma strategiei de control combinat este următoarea: 

se realizează descompunerea problemei – obiectivului (crearea modelului de dezvoltare 

al sistemelor expert) în subprobleme (abordarea celor patru domenii de interes) 

utilizând strategia de control înapoi, iar după ”verificarea” îndeplinirii obiectivelor se 

trece la realizarea modelului de dezvoltare și a aplicațiilor folosind strategia de control 

înainte (Figura 2).  
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Figura 2. Structura detaliată a lucrării 

Sursa: Autorul
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SINTEZA CAPITOLELOR 

Primul capitol intitulat ”Aspecte teoretice privind sistemele suport de decizie” include 

studiul sistemelor suport pentru decizii și a contextului actual. Ca urmare, sunt 

prezentate definiții, caracteristici, avantajele și limitele acestor sisteme, clasificarea lor 

pentru determinarea locului și rolului sistemelor expert în evoluția SSD. De asemenea, 

este prezentat un cadru conceptual generic al arhitecturii SSD care va fi utilizat ca punct 

de plecare în abordarea arhitecturii sistemelor expert. Obiectivele acestui capitol sunt: 

sintetizarea aspectelor teoretice importante necesare pentru continuarea studiului și 

prezentarea viziunii proprii asupra conceptelor teoretice identificate; determinarea 

locului și rolului sistemelor expert în cadrul SSD; identificarea componentelor 

arhitecturale ale SSD. 

Al doilea capitol intitulat ”Sistemele expert” are ca obiectiv principal studierea 

tehnicilor de utilizare a inteligenței artificiale, în mod special a sistemelor expert. În 

acest sens sunt prezentate mai întâi concepte și definiții ale inteligenței artificiale, apoi 

caracteristicile și cele mai recente aplicații ale acesteia. Clarificarea acestor concepte 

permite abordarea în continuare a sistemelor expert și conturarea particularităților 

acestora. De asemenea, este realizat un studiu al arhitecturii sistemelor expert și este 

elaborat un model arhitectural în viziune proprie. Capitolul se încheie cu prezentarea 

evoluției acestei categorii de sisteme, a celor mai noi tendințe în dezvoltarea acestora și 

evidențierea avantajelor și limitelor existente. Obiectivele acestui capitol sunt: 

realizarea de sinteze și exprimarea opiniilor proprii; identificarea componentelor 

arhitecturale ale sistemelor expert; elaborarea unui model arhitectural al sistemelor 

expert (în viziune proprie); evidențierea locului și rolului categoriei de SEBW (sisteme 

expert bazate pe web). 

În capitolul 3, ”Ingineria cunoașterii” se urmărește descrierea fiecărei etape  a 

procesului ingineriei cunoașterii din perspectiva de detaliu: achiziționarea de 

cunoștințe, reprezentarea cunoștințelor, validarea cunoștințelor, inferența, explicarea și 

justificarea. Obiectivele urmărite în acest capitol sunt: clarificarea și explicarea 

proceselor ce se desfășoară în cadrul fiecărei etape din ingineria cunoașterii, favorizând 

astfel demersurile întreprinse pentru realizarea modelului de dezvoltare al sistemelor 

expert și a aplicațiilor acestuia.  
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Capitolul 4, ”Metodologia dezvoltării sistemelor expert” include studiul ciclului 

tradițional de dezvoltare a sistemele convenționale și evidențierea asemănărilor și 

deosebirilor existente între acesta și ciclul de dezvoltare a sistemelor expert. Obiectivul 

principal al acestui capitol este stabilirea metodologiei ce urmează a fi utilizată pentru 

realizarea sistemelor expert, prezentarea etapelor ce vor fi parcurse pentru dezvoltarea 

acestora. 

În capitolul 5, ”Modelul de dezvoltare al sistemelor expert” este atins obiectivul 

principal al tezei, acela de creare a modelului de dezvoltare, utilizând cadrul conceptual 

teoretic creat în primele capitole, realizând conexiuni între cunoștințele domeniilor 

studiate. Obiectivul se realizează prin: stabilirea celor mai importante aspecte care 

trebuie urmărite în fiecare etapă de dezvoltare a sistemelor expert; elaborarea (în 

viziune proprie) a arhitecturii sistemelor expert care utilizează generatoare și apoi a 

arhitecturii acestor sisteme după implementare; prezentarea etapelor ingineriei 

cunoașterii din perspectiva de detaliu pentru prototipul dezvoltat de noi; prezentarea 

machetelor definite în etapa de conceptualizare a sistemelor; evidențierea modificărilor 

survenite în modul de gestionare al sistemelor expert după implementarea acestora. 

În capitolul 6 intitulat ”Conceperea și realizarea aplicațiilor” se validează modelul de 

dezvoltare creat, prin proiectarea unor sisteme expert, ca studii de caz, cu aplicabilitate 

în domenii diferite și anume: turismul rural, asigurările agricole și publicitatea. Se 

prezintă etapele de dezvoltare pentru fiecare aplicație în parte prin identificarea 

problemelor decizionale ce urmează a fi soluționate și formularea scopului creării 

sistemelor, descrierea modului de achiziționare al cunoștințelor și  conceptualizării 

sistemelor, prezentarea etapelor de formalizare, inferență, verificare și validare 

specifice generatorului ales. Se formulează concluziile pentru aplicațiile proiectate și se 

prezintă eficiența acestora. 

Cercetarea de față se finalizează cu prezentarea concluziilor generale și a contribuțiilor 

proprii, a perspectivelor cercetării. Pentru validarea studiilor realizate se prezintă la 

final diseminarea rezultatelor cercetării.  
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CONCLUZII GENERALE ȘI PERSPECTIVE ALE 

CERCETĂRII 

Punctele cheie ale acestei lucrări au fost cercetarea domeniului sistemelor expert, 

descoperirea oportunităților și lacunelor pe care acest domeniu le-ar putea avea, crearea 

unui model de dezvoltare al sistemelor expert și utilizarea acestui model pentru 

conceperea unor aplicații.  

În cercetarea efectuată am avut ca punct de plecare concepte teoretice din domeniile: 

sisteme suport pentru decizii, inteligența artificială, ingineria cunoașterii și 

metodologiile de dezvoltare ale sistemelor. 

Sumarul contribuțiilor 

Considerăm că principalele contribuții aduse sunt: 

 Exprimarea opiniilor proprii cu privire la zona cercetată, constituirea cadrului 

conceptual-teoretic al sistemelor expert, prin clarificarea conceptelor de bază 

și a particularităților domeniilor de interes. 

 Formularea într-o formă sintetică a cercetărilor şi practicilor în domeniul 

sistemelor expert. 

 Prezentarea unui model arhitectural al sistemelor expert (SE) și apoi a unui 

model arhitectural al sistemelor expert bazate pe web (SEBW) în viziune 

proprie. 

 Prezentarea metodologiei de dezvoltare a sistemelor expert. 

 Punerea în practică a studiilor realizate prin realizarea modelului de 

dezvoltare al sistemelor expert. 

 Identificarea a noi domenii de aplicare ale sistemelor expert, pe segmente care 

au fost mai puțin abordate și anume turismul rural, asigurările agricole și 

publicitatea.  

 Conceperea și realizarea aplicațiilor în domeniile identificate, sublinierea 

beneficiilor pe care aceste aplicații le pot aduce. 

 Prezentarea eficienței sistemelor expert proiectate. 
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În cadrul primelor două capitole au fost definite conceptele de bază: sistemele suport 

pentru decizii, inteligența artificială, sistemele expert. Au fost sintetizate aspectele 

teoretice importante necesare pentru continuarea studiului: caracteristicile, clasificările, 

avantajele și limitele acestora și s-au evidențiat tipurile de probleme care se pot rezolva 

cu ajutorul sistemelor expert și domeniile de aplicabilitate ale acestora. S-au identificat 

componentele arhitecturale ale sistemelor suport pentru decizii și apoi ale sistemelor 

expert. Pornind de la aceste cadre conceptuale am propus două modele arhitecturale în 

viziune proprie, mai întâi cel al sistemelor expert și apoi cel al sistemelor expert bazate 

pe web.  

Prin prezentarea și explicarea tuturor proceselor care se desfășoară în cadrul etapelor 

din procesul ingineriei cunoașterii, din cadrul celui de-al treilea capitol și apoi stabilirea 

metodologiei de dezvoltare a sistemelor expert (capitolul 4) s-au creat premisele 

conceperii și proiectării modelului de dezvoltare și al aplicațiilor construite pe baza 

acestuia. 

În capitolul 5 accentul a fost îndreptat spre aspecte practice și pentru punerea în aplicare 

a aspectelor teoretice descrise în capitolele anterioare, prin realizarea obiectivului 

principal al cercetării, acela de creare a modelului de dezvoltare al sistemelor expert. În 

acest capitol s-au stabilit aspectele esențiale care trebuie realizate în etapele de 

dezvoltare și s-au prezentat în viziune proprie arhitecturi ale sistemelor expert și etapele 

din procesul ingineriei cunoașterii pentru prototipul dezvoltat. Au fost investigate 

tipurile de instrumente de dezvoltare posibile și s-a stabilit că generatoarele de sisteme 

expert prezintă cele mai multe avantaje. Au fost detaliate modalitățile de achiziționare 

a cunoștințelor și apoi de conceptualizare a sistemelor expert. La finalul capitolului au 

fost evidențiate modificările care se impun după implementarea sistemelor expert, în 

modul lor de gestionare. 

Validarea modelului de dezvoltare a fost realizată în capitolul 6 prin conceperea și 

realizarea aplicațiilor pe următoarele segmente: turismul rural, asigurările agricole și 

publicitatea. Am analizat cele trei domenii și am identificat probleme decizionale care 

își pot găsi rezolvarea cu ajutorul sistemelor expert. Prin urmare, am concretizat 

modelul de dezvoltare propus prin proiectarea aplicațiilor. Am demonstrat că sistemele 

reușesc să rezolve problemele pentru care au fost concepute, oferind recomandări (în 

primele două cazuri) și interpretări (în cel de-al treilea studiu de caz), prin urmare și-au 
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îndeplinit scopul. Analiza eficienței economice a aplicațiilor priectate a evidențiat 

necesitatea implementării acestor sisteme și beneficiile pe care le pot aduce. 

Putem afirma că succesul aplicării sistemelor expert în domeniile studiate depinde de 

conștientizarea importanței acestor sisteme, de disponibilitatea și capacitatea 

ofertanților de produse turistice, a societăților de asigurare și a agențiilor publicitare de 

a susține acest domeniu.  

Contribuțiile aduse prin intermediul acestei lucrări au fost diseminate într-un număr de 

12 articole publicate în reviste indexate BDI, 1 articol în conferințe internaționale cotate 

ISI, 2 articole în conferinte/volume științifice internaționale cu editori indexate BDI. 

Perspectivele cercetării 

Domeniul sistemelor expert este în continuă dezvoltare. În mediul decizional actual 

există tendința ca toate informațiile să fie digitizate și transformate în date, ceea ce va 

genera apariţia unui depozit de date global. Vor fi traduse în stocuri enorme de date, 

atât informațiile despre afaceri, cât și informațiile cu caracter personal ale indivizilor. 

Dar, toate aceste depozite uriașe de date vor fi nefolositoare și nu vor putea fi utilizate 

dacă nu se vor identifica modalități de prelucrare și interpretare a lor. Este nevoie de 

expertiză în orice domeniu pentru a face față provocărilor existente, atât la nivel 

organizațional, cât și individual. 

Pornind de la concluzia importantă a studiului nostru că ”în orice domeniu, în cazul în 

care experții umani vor putea specifica pașii și raționamentul prin care poate fi 

soluționată o problemă se va putea crea un sistem expert care să rezolve aceea 

problemă”, suntem convinși că aria domeniilor de aplicabilitate ale sistemelor expert 

se va extinde. 

Ne propunem ca modelul de dezvoltare al sistemelor expert și aplicațiile realizate să 

constituie puncte de pornire pentru cercetări ulterioare. Se poate verifica realizarea 

acestor sisteme utilizând alte generatoare de sisteme expert, sau alte instrumente de 

dezvoltare.  

Există deja tendința de a se integra în cadrul sistemelor expert alte instrumente ale 

inteligenței artificiale cum ar fi logica fuzzy, rețelele neuronale, procesarea limbajului 

natural, roboți, obținându-se astfel rezultate remarcabile. 
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Diseminarea rezultatelor cercetării 

În ceea ce priveşte diseminarea rezultatelor obţinute, în urma cercetării pentru 

elaborarea prezentei lucrări, acestea au fost materializate prin articole publicate în 

domeniul studiat, în diferite reviste indexate BDI, lucrări în conferințe internaționale 

cotate ISI, volume științifice internaționale cu editori indexate BDI. Am fost membru 

în colectivele de cercetare a 2 Granturi (Proiecte Parteneriate PCCA) și 3 proiecte 

POSDRU. 

Articole publicate în reviste indexate BDI 

1. Moisuc Diana-Aderina, Steliac Nela, The importance of the implementation of 

integrated information systems in the restructuring and european integration process 

of organizations , The Annals of the University of Oradea, Economic Sciences, Tom 

XIX 2nd Issue / December 2010 , P.1219-1225. 

2. Moisuc Diana-Aderina, Steliac Nela, Simion Simona-Alina, The use of expert 

systems in rural tourism in Maramureș, The Annals of the University of Oradea, 

Economic Sciences Tom XX 2nd Issue / December 2011, P.859-865. 

3. Moisuc Diana-Aderina, Nan Anca - Petruta, The use of expert systems in 

agricultural insurance. Necessity vs. reality, The Annals of the University of Oradea, 

Economic Sciences Tom XX 1st Issue / July 2011 , P.396-401. 

4. Moisuc Diana-Aderina, Steliac Nela, Simion Simona-Alina, Nan Anca - Petruta, 

E-tourism and how to promote accommodation services in rural Maramureş, Journal 

of Tourism, No.12, 2011, P.39-44. 

5. Moisuc Diana-Aderina, Steliac Nela, Nan Anca - Petruta, The business 

environment and computerized decision support. New technologies and their impact, 

Review of Management and Economic Engineering, Volume 10, No. 4 (42), 2011, 

P.129-142. 

6. Moisuc Diana-Aderina, Avornicului Mihai-Constantin, Web technology 

convergence with expert systems, Management Intercultural, Volumul XVI, Nr. 2 (31), 

2014, P.513-522. 
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7. Moisuc Diana-Aderina, Avornicului Mihai-Constantin, Fulop Melinda-Timea, 

Cognitive systems. Redefining the cooperation between man and system, Management 

Intercultural, Volumul XVIII, Nr. 3 (37) , 2016, P.273-279. 

8. Nan Anca - Petruta, Moisuc Diana-Aderina, Expert systems - development of 

agricultural insurance tool, The Annals of the University of Oradea, Economic 

Sciences Tom XXII 1st Issue / July 2013 , P.910-918. 

9. Steliac Nela, Moisuc Diana-Aderina, Models of costs, Review of Management and 

Economic Engineering , 2008, P.159-170. 

10. Steliac Nela, Pop Ciprian-Viorel, Moisuc Diana-Aderina, The knowledge society 

and the information society. The current situation in Romania, Revista Economică, 

2012, P.826-833. 

11. Pop Ciprian-Viorel, Moisuc Diana-Aderina, Steliac Nela, Nan Anca - Petruta, 

A Model for Determining How the Public Interprets Print Advertisements, by Means of 

a Smart Questionnaire, International Journal of Computers, 2012, P.197-205. 

12. Avornicului Mihai-Constantin, Moisuc Diana-Aderina, Business modelling and 

database design in cloud computing, Management Intercultural, 2015, P.21-30. 

Lucrări publicate în conferințe internaționale cotate ISI 

1. Pop Ciprian-Viorel, Moisuc Diana-Aderina, Steliac Nela, Nan Anca - Petruta, 

Expert Systems as Adjuncts in Assessing the Interpretation of Print Advertisements by 

Potential Customers, 13th WSEAS International Conference on Mathematics and 

Computers in Business and Economics, 978-1-61804-098-5, 2012, P. 186-191 

Lucrări publicate în conferinte/volume științifice internaționale cu editori, ISBN, 

indexate BDI 

1. Moisuc Diana-Aderina, Avornicului Mihai-Constantin, Architectural model of 

expert systems, V International Symposium Engineering Management and 

Competitiveness 2015 (EMC 2015), University of Novi Sad, Technical Faculty 

“Mihajlo Pupin”, Zrenjanin, Đure Đakovića bb, 23000 Zrenjanin, 978-86-7672-256-3, 

Index Copernicus, 2015, P. 307-312 
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2. Steliac Nela, Nistor Razvan-Liviu, Moisuc Diana-Aderina, Nan Anca - Petruta, 

The Role of the Monetary Policy within the Present Context of Financial Crisis. The 

case of Romania, The 12th International Conference on Finance and Banking Structural 

and Regional Impacts of Financial Crises, October 28 – 29, 2009, Ostravice, Silesian 

University, Czech Republic, Silesian University, 978-80-7248-554-3, 

http://web.ebscohost.com/ebhost, 2009, P. 629-645 

Proiecte institutionale-membrii echipa: 

1. Membru în grantul Proiect Parteneriate PCCA 2013, “Sistem inteligent de 

management, monitorizare și mentenanță a pavajelor și drumurilor folosind tehnici 

imagistice moderne - PAV3M” PN-II-PT-PCCA-2013-4-1762, nr.contract 3/2014, 

Unitatea contractantă: Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, COMPETITIA 2013. 

Director de proiect Prof.dr.Lucia Rusu. Parteneri: Centrul IT pentru Ştiință și 

Tehnologie, CCEE, Universitatea Politehnica din Bucureşti, Universitatea Tehnica din 

Cluj Napoca, Universitatea Galaţi,Univertitatea Târgovişte. Suma: 1.250.000 RON, 

perioada de desfăşurare: 1 iulie 2014 – 30 septembrie 2017. 

2. Membru in grantul Proiect Parteneriate PCCA 2013, PN-II-PT-PCCA-2013-4-0619, 

nr.contract 315/2014 Asistent pentru persoane vârstnice bazat pe modele de mobilitate, 

Mobile@Old, Coordonator Universitatea Politehnica Bucuresti, Director de proiect: 

Conf.dr.Irina Mocanu, Unitatea contractantă: Universitatea Politehnica din Bucureşti, 

COMPETITIA 2013. Parteneri: Centrul IT pentru Ştiință și Tehnologie, Universitatea 

Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, Universitatea Ştefan cel Mare Suceava. Suma: 1.250.000 

RON, perioada de desfăşurare: 1 iulie 2014 – 30 septembrie 2017. 

3. Perfectionarea cadrelor didactice care predau limba română în învățământul 

preuniversitar în evaluarea competențelor de comunicare ale elevilor, Contract 

POSDRU/157/1.3/S/133900, membru echipă. 

4. Perfecţionarea cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar care predau 

disciplina Religie”, Contract POSDRU/157/1.3/S/134267, membru echipă 

5. „Perfecţionarea cadrelor didactice, din învăţământul liceal, care predau discipline 

economice”, Contract POSDRU/87/1.3/S/63908, membru echipă 
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